

NOVINY HOSPODÁŘSKÉ KOMORY PRAHA JIHOZÁPAD

Adam Vojtěch: Chceme mít pracoviště evropské úrovně se špičkovou péčí

Musíme otevřeně říkat, že finanční zdroje veřejného zdravotního pojištění nejsou neomezené, řekl v exkluzivním rozhovoru pro naše noviny ministr zdravotnictví Adam Vojtěch. V něm hovoří i o prioritách, které chce během svého mandátu splnit, a trochu překvapivě také prozradil, v jakém odvětví by rád podnikal on sám.

■ Jaké jsou priority vlády v oblasti financování zdravotnictví?

Naší hlavní prioritou je dlouhodobá stabilita veřejného zdravotního pojištění. Musíme otevřeně říkat, že zdroje nejsou neomezené. Pokud chceme zachovat kvalitní a dostupnou péči i pro další generace, systém musí být finančně udržitelný. Současně investujeme do modernizace nemocnic, digitalizace zdravotnictví, prevence a podpory zdravotníků. Stejně důležité je nastavit rozumné a udržitelné financování inovativní léčby tak, aby byla dostupná pacientům, ale zároveň neohrozila stabilitu systému.

Firmy, které investují do zdraví zaměstnanců, mají nižší nemocnost a vyšší produktivitu

■ Plánujete legislativní změny směrem ke zdravotním pojišťovnám?

Ano. Nejprve musíme systém stabilizovat, poté přistoupíme k hlubším reformám. Veřejné zdravotní pojištění potřebuje modernizaci pravidel. Předložil jsem návrh mimořádného přerozdělení rezerv VZP ve prospěch menších pojišťoven, abychom zabránili jejich finančním problémům. To je stabilizační krok.

Do budoucna chceme větší důraz na data, kvalitu péče a výsledky léčby. Úhrady musí být nastaveny tak, aby nevytvářely strukturální deficit a aby dohodovací řízení mělo skutečný význam. Pojišťovny musí hrát aktivnější roli při řízení kvality a efektivity systému.

■ Má Česká republika dostatečné kapacity pro vědu a výzkum ve farmacii?

Česká republika má silnou tradici ve výzkumu i farmaceutickém průmyslu. Prostor pro další roz-

voj ale existuje. Chceme posilovat spolupráci mezi univerzitami, zdravotnickými zařízeními a soukromým sektorem, aby se inovace rychleji dostávaly do praxe. To je klíčové jak pro konkurenceschopnost, tak pro kvalitu péče o pacienty.

■ Jaký máte názor na podnikání ve zdravotnictví, například využití AI v radiologii?

Inovace jsou pro zdravotnictví zásadní. Umělá inteligence může výrazně zlepšit diagnostiku, dostupnost péče i efektivitu systému. Úkolem státu je vytvořit stabilní a předvídatelné prostředí, podporovat pilotní projekty a výzkum, ale zároveň zajistit bezpečnost pacientů a ochranu dat. Inovace určitě ano, ale odpovědně.

■ Má stát podnikat ve zdravotnictví?

Role státu je především nastavovat pravidla a garantovat dostupnost péče pro všechny občany. V některých oblastech je přirozené, že stát provozuje zdravotnická zařízení, zejména tam, kde jde o zajištění veřejné služby. Zároveň ale podporujeme pluralitu poskytovatelů, protože zdravé soutěžní prostředí může zvyšovat kvalitu i efektivitu péče.

■ Budete podporovat vznik dalších specializovaných pracovišť?

Ano, rozvoj vysoce specializovaných center je jednou z našich priorit. Chceme mít pracoviště evropské úrovně, která budou poskytovat špičkovou péči a zároveň se věnovat výzkumu a vzdělávání. Současně ale dbáme na vyváženou dostupnost péče v regionech. Špičková medicína a regionální dostupnost se musí doplňovat, nikoli si konkurovat.

■ Jak motivovat podnikatele k větším investicím do prevence?

Prevence není jen společenská odpovědnost, ale i ekonomická výhoda.



Předložil jsem návrh mimořádného přerozdělení rezerv VZP ve prospěch menších pojišťoven

Chceme rozvíjet programy, které budou pro zaměstnavatele administrativně jednoduché a finančně motivující. Spolupráce se zaměstnavateli je pro nás důležitá. Proto posilujeme spolupráci napříč sektory. Nedávno jsme podepsali memorandum o spolupráci s organizací Hlas pacientů, Svaz měst a obcí České republiky a Svaz českých a moravských spotřebních družstev. Cílem je systematicky podporovat preventivní programy v regionech a lépe propojit stát, samosprávy, patientské organizace i podnikatelský sektor. Pacienti budou lépe informováni o možnostech preventivní péče, dostanou se k ní zavčas a systematicky. Chci skutečně zajistit, aby prevence nebyla nahodilá, ale dlouhodobě koordinovaná a dostupná v každém regionu. A já osobně chci jít příkladem – prevence začíná u každého z nás. Pravidelné kontroly a odpovědný přístup ke zdraví jsou základ, který bychom měli podporovat nejen slovy, ale i vlastním přístupem.

■ Máte nejoblíbenější lékařskou profesi?

Zdravotnictví je týmová práce. Nelze vyzdvihnout jednu profesi nad ostatní. Lékaři, sestry i další zdravotničtí pracovníci jsou pro fungování systému stejně důležití a zaslouží si respekt. Úplně všichni.

■ Kdybyste začal podnikat, v jakém oboru?

Možná v hudebním průmyslu. (úsměv)

■ Co je důležitější – zdraví, nebo úspěch a peníze?

Zdraví je základ. Bez něj ztrácí ostatní hodnoty význam. Péče o zdraví je nejdůležitější investice, kterou může člověk udělat.

■ Co byste popřál Hospodářské komoře Praha Jihozápad?

Přeji Hospodářské komoře Praha Jihozápad, aby nadále podporovala podnikatelské prostředí a propojovala firmy s veřejným sektorem. Spolupráce mezi podnikateli a státem je klíčová pro stabilní a prosperující společnost.





Vít Steklý: Podpora AI a digitalizace v HKPJZ

Digitalizace, práce s daty a umělá inteligence dnes zásadně proměňují způsob fungování firem i veřejných institucí. S cílem podpořit rozvoj těchto klíčových oblastí vznikla v rámci Hospodářské komory Praha Jihozápad sekce IT, ICT, AI, telematiky a digitalizace, kterou vede Vít Steklý – odborník s dlouholetými zkušenostmi v oblasti IT řešení, digitalizace procesů a implementace telematických systémů.



VS POINT

Sekce si klade za cíl podporovat využívání moderních technologií, sdílení zkušeností a zvyšování technologické konkurenceschopnosti českých firem. Má ambici být aktivní platformou pro sdílení know-how, podporu inovací a propojování odborníků, technologických firem i uživatelů moderních řešení. Chce přispívat k tomu, aby české firmy dokázaly plně využít potenciál digitálních technologií a umělé inteligence, a posilovaly tak svou efektivitu, bezpečnost i konkurenceschopnost v rychle se měnícím technologickém prostředí.

Vít Steklý se ve své profesní činnosti dlouhodobě věnuje zavádění technologických řešení, která pomáhají firmám efektivněji řídit jejich provoz a lépe využívat dostupná data. Prostřednictvím společnosti VS Point, která je členem Hospodářské komory Praha Jihozápad, se zaměřuje na oblast umělé inteligence a telematiky a propojuje moderní datovou analytiku s praktickým využitím například v dopravě, logistice nebo správě firemních flotil.

„Data se v posledních letech stala jedním z nejcennějších aktiv moderních organizací. Mnoho společností je sice sys-



Vít Steklý,
Předseda sekce IT, ICT, AI, telematiky a digitalizace Hospodářské komory Praha Jihozápad

tematicky sbírá, ale jejich skutečný potenciál zůstává často nevyužitý,” říká Steklý. „Telematické systémy dnes umožňují sledovat pohyb vozidel, jejich technický stav, spotřebu paliva nebo efektivitu tras v reálném čase. Samotná data však představují pouze základ. Skutečný přínos vzniká až jejich odbornou analýzou a schopností proměnit informace v konkrétní rozhodnutí,” dodává.



www.vs-point.cz

AI jako zásadní pomocník

Klíčovou roli v tomto procesu hraje umělá inteligence. Pokročilé algoritmy dokážou analyzovat rozsáhlé objemy dat, identifikovat opakující se vzorce, předvídat možné technické problémy a optimalizovat plánování provozu. Firmy tak mohou snížit provozní náklady, prodloužit životnost svého majetku a zároveň zvýšit bezpečnost i efektivitu každodenního fungování. Přínosem je také lepší přehled a kontrola nad provozem, což umožňuje managementu činit informovaná a strategická rozhodnutí.

Významné uplatnění nachází tyto technologie také v oblasti prevence rizik. Analýza dat dokáže včas upozornit na nestandardní chování vozidel nebo rizikové návyky řidičů, čímž pomáhá předcházet poruchám i dopravním nehodám. V logistice pak moderní systémy umožňují pružně reagovat na aktuální dopravní situaci a optimalizovat doručování v reálném čase. Neméně důležitý je i přínos z hlediska udržitelnosti. Efektivnější plánování tras a optimalizace provozu vedou ke snížení spotřeby pohonných hmot a omezení emisí. Firmy tak mohou naplňovat své environmentální cíle na základě konkrétních a měřitelných výsledků, nikoli pouze deklarací.

Zuzana Krejčířiková: Energetika a průmysl jsou přirození partneři. Musí být v Bruselu slyšet

Energetika a průmysl dnes stojí před největší proměnou za poslední desetiletí. Rychle se měnící evropská legislativa, tlak na modernizaci, digitalizaci i udržitelnost vytvářejí nové příležitosti, ale také značné bariéry v práci podniků. Firmy potřebují prostředí, které jim umožní růst, investovat a být konkurenceschopné nejen v rámci Evropy, ale i globálně.

Jedním z klíčových úkolů do budoucna bude posílit propojení energetiky s potřebami průmyslu. Stabilní a cenově dostupná energie je základním předpokladem pro výrobu i inovace. Stejně důležité je modernizovat infrastrukturu, urychlit povolovací procesy a zajistit předvídatelný regulační rámec, aby podnikatelé mohli plánovat s jistotou a nebáli se dlouhodobých investic. Hospodářské komory v Evropě hrají zásadní roli v tom, jak se vytváří legislativa a jak se do ní promítají reálné potřeby firem. Zastoupení v Bruselu je proto nezbytné – umož-

ňuje včas upozorňovat na praktické dopady navrhovaných předpisů, zabránit zbytečné byrokratické zátěži a prosazovat řešení, která podporují podnikání a inovace.

Kandiduji na viceprezidentku HKČR

Čekají nás roky, během nichž bude nutné sladit energetickou transformaci s konkurenceschopností českého průmyslu. To vyžaduje silný hlas podnikatelů, odbornou argumentaci a aktivní dialog s institucemi EU. Jen tak můžeme zajistit, že se evropské cíle promění v realistická a proveditelná pravidla, která nebudou brzdit, ale naopak podporovat rozvoj české ekonomiky.

Proto jsem se rozhodla kandidovat na pozici viceprezidentky Hospodářské komory ČR a jako stávající předsedkyně energetické sekce tak ještě více propojit hlas energetiky a hlas podniků. Vzhledem k mému několikaletému působení v Lucemburku a v Bruselu současně vím, že v Bruselu lze spoustu věcí prosadit – když víte kde a kam jít, a konstruktivně a pragmaticky vystupovat. Proto se chci této oblasti více věnovat, posílit tak působení Hospodářské komory v Bruselu a ovlivňovat tak zákony již ve fázi jejich tvorby. 80 procent legislativy už je v bruselských rukou, proto je třeba začít tam.



JUDr. Zuzana Krejčířiková

je ředitelkou útvaru Public Affairs ČEZ. Útvar se zabývá aktuálně diskutovanými tématy a hájí zájmy ČEZ v relevantních oblastech podnikatelského prostředí – jak na evropské, tak i národní a regionální úrovni. Prostřednictvím reprezentační kanceláře působí také v Bruselu.

BH Securities: Tradice, odpovědnost a české zlato představené v Berlíně

Společnost BH Securities a.s. letos slaví 33 let působení na českém kapitálovém trhu. Za tuto dobu se vyprofilovala jako stabilní a respektovaný obchodník s cennými papíry, který staví na dlouhodobé strategii, obezřetném řízení rizik a individuálním přístupu ke klientům v oblasti investic. V prostředí proměnlivých finančních trhů považuje právě tyto principy za základ úspěšného investování.



Dnes společnost spravuje majetek v objemu přesahujícím 16 miliard korun a poskytuje služby více než pěti tisícům klientů z řad soukromých investorů, podnikatelů i institucí. Tým zkušených odborníků zajišťuje kompletní investiční servis – od individuální správy majetku přes fondy kvalifikovaných investorů až po řešení v rámci BHS Asset Management. Každá investiční strategie je nastavována na míru konkrétním potřebám klienta, jeho časovému horizontu i toleranci k riziku. Právě důkladná analýza a osobní přístup odlišují společnost od standardizovaných produktových řešení.

Hudební tradice ve zlatě na světové scéně

Vedle tradičních investičních nástrojů rozvíjí BH Securities také projekty spojené s investičním zlatem. Významným momentem byla účast na lednovém mezinárodním veletrhu World Money Fair 2026 v Berlíně, kde společnost představila svou autorskou kolekci zlatých slitků „Konzervatoř Evropy“. Návštěvníci veletrhu mohli tak vidět unikátní housle se slitky věnovanými českým skladatelům Josefu Myslivečkovi a Jakubu Janu Rybovi. „Velmi si vážíme toho, že nám tak významný světový producent investičního zlata poskytl prostor k prezentaci na této prestižní akci. Vnímáme to jako výraz důvěry i ocenění našeho projektu. V letošním roce navíc kolekci rozšíříme o další dva slitky věnované skladatelům Janu Václavu Stamicovi a Janu Dismasi Zelenkovi,” říká David Kopal marketingový manažer BH Securities.



Spolupráce s Hospodářskou komorou

Společnost se zároveň dlouhodobě angažuje v oblasti spolupráce s municipalitami a podporuje iniciativy směřující k efektivní a transparentní správě veřejných financí. Proto ostatně navázala i spolupráci s Hospodářskou komorou Prahy Jihozápad

a s platformou Finobce, která propojuje veřejný sektor s investory a nabízí efektivní finanční nástroje pro realizaci veřejně prospěšných projektů. Hlavním cílem tohoto partnerství je podpora růstu a rozvoj projektů nejen v Praze 13. Po více než třech desetiletích na trhu tak BH Securities potvrzuje, že finanční instituce může být ne-

jen správcem kapitálu, ale také partnerem, který propojuje ekonomickou odbornost s širším společenským přesahem.



finance.podspravou.cz



Marcel Dlask: V Česku se musí vyplatit vyrábět, investovat a inovovat

Řiditelné zdroje energetiky si nesmíme dovolit vypínat z ideologických důvodů, říká v rozhovoru Marcel Dlask, náměstek pro energetiku na Ministerstvu průmyslu a obchodu.

■ Jaké hlavní výzvy a priority bude muset česká energetika v následujícím období podle vás řešit?

Jsme na křižovatce důležitého rozhodnutí o budoucnosti a potřebách energetiky do budoucna. Energetika čelí největší výzvě doby. Musíme důkladně zvážit potřeby průmyslu, podnikatelského sektoru a domácností ve vztahu k energetické náročnosti, cenám energií a nového energetického mixu. Zcela zásadní je stabilita sítě, bezpečnost dodávek a dostatek vlastních zdrojů. Prioritou je bezpečná a levná energie pro podnikatelský sektor a pro domácnosti. Energetický mix musí být vyvážený a musí vycházet z dostupných domácích zdrojů. Základem bude zcela jistě jaderná energetika, která bude vhodně doplněna ostatními zdroji, jako je plyn, malé modulární reaktory a postupně se zvyšující podíl OZE. Můžeme se domnívat, že odstavíme uhlí, ale dokud nebude spolehlivá a adekvátní říditelná náhrada, tak to udělat nelze. Jako MPO ve spolupráci s odbornou veřejností a dotčenými sektory připravíme vyváženou energetickou koncepci, která bude silnou a bezpečnou pojistkou našeho průmyslu a zárukou cenové dostupnosti.

V oblasti inovací a start-upů máme obrovský dluh

■ Je jádro podle vás prioritou? Považujete ho za čistý zdroj energie?

Jádro je za mě určitě tou čistou formou energie, která splňuje veškeré nízkouhlikové parametry. Jádro je zdroj, který do budoucna bude a už nyní je základnou energetického mixu a SEKu v ČR. Rozvoj nových jaderných bloků a jeho rozšíření je důležitým faktorem rovnováhy mezi říditelnými a neříditelnými zdroji. Dále připravujeme legislativní prostředí, pro rozvoj malých modulárních reaktorů do budoucna.

■ Bude se někdy stavět hlubinné úložiště jaderného odpadu?

Hlubinné úložiště jaderného odpadu je také aktuální téma a velmi intenzivně se na něm pracuje. Vhodná mí-

ta jsou již vytipována a probíhá geologický průzkum a technická příprava. Nyní je ve hře čtyři možná pět lokalit, o kterých si myslíme, že by byly vhodné k uskutečnění záměru. Předpokládáme, že někde kolem roku 2030 budou výsledky geologického průzkumu k vyhodnocení o nejhodnější lokalitě. Celý projekt směřuje dle stanoveného harmonogramu do roku 2050.

■ Na Ministerstvu průmyslu a obchodu vznikla pozice zmocněnce pro start-upy. Co je možné v tomto směru očekávat?

Očekávat lze zcela jistě velkou podporu v této oblasti a velký posun. Vládní zmocněnec pro tuto oblast Martin Jiránek je odborník, který celé věci rozumí a je tím partnerem mezi MPO a podnikateli. Stejně tak to bude i v oblasti AI, kde byl jmenován Vládní zmocněnec pro AI Lukáš Kačena. I z toho, je patrné jak velký důraz klade MPO na podporu a rozvoj nových technologií a proudů ve světě. Nesmíme v této oblasti zaspát a proto je nutné udržet krok ze světem. Myslím si, že máme mnoho schopných a šikovných lidí, a jedním z úkolů ministerstva je připravit vhodné legislativní podmínky a podpořit je v jejich činnosti. Připravuje se startupový zákon, který zajistí zlepšení administrativního a investičního prostředí pro start-upy. Podnikání chceme podporovat také prostřednictvím krajských inovačních center, zajišťováním přístupu k mezinárodnímu financování a podporou zahraniční expanze, mimo jiné i prostřednictvím podnikatelských misí ministra.

■ **Jaká byla vaše pracovní a kariérová cesta až do role náměstka ministra?** Moje pracovní kariéra začala ve společnosti HUMECO a.s., která byla dceřinou společností Mostecké uhelné a.s. a zabývala se odvodňováním lomů a environmentálními službami pro hnedouhelné lomy na Mostecku. Zde jsem pracoval 11 let a to na pozicích revírníka a poté vedoucího úseku. V roce 2009 jsem odešel na Ministerstvo zemědělství, kde jsem působil jako ředitel pozemkových úřadů v Mostě a Chomutově. Zde jsem získal zkušenosti ze státní správy. V roce 2011 jsem uspěl



ve výběrovém řízení na ředitele Dopravního podniku měst Mostu a Litvínova a zde jsem pracoval čtyři roky. Vést takto velký podnik byla obrovská zkušenost. Naučil jsem se zde manažerským dovednostem a pochopil jak funguje podnik, který má přes 500 zaměstnanců a půlmiliardový rozpočet. Po odchodu z dopravního podniku jsem se profesně vrátil do těžkého průmyslu a to do energetiky. Nastoupil jsem v roce 2016 do elektrárny Chvalčovice jako správní ředitel, kde jsem působil až dokonce minulého roku, s výjimkou mého působení poslance parlamentu ČR. Jako poslanec za SPD jsem nahradil zesnulého Jaroslava Baštu a mandát vykonával rok a půl.

■ Jaké jsou vaše priority a ambice, které byste chtěl v tomto volebním období realizovat?

Moje hlavní ambice je jednoduchá: aby český průmysl měl jistotu energie za rozumnou cenu a aby se u nás pořádně vyplatilo vyrábět, investovat a inovovat. Bez toho nemáme konkurenceschopnou ekonomiku. Prioritou číslo jedna je energetika. Potřebujeme stabilní mix postavený na jádru, doplněný plynem a obnovitelnými zdroji tak, aby systém fungoval technicky i ekonomicky. Žádné ideologické experimenty. Dokud nemáme plnohodnotnou náhradu, nemůžeme si dovolit vypínat říditelné zdroje jen proto, že to hezky zní. Zároveň musíme roz-

bat sítě, akumulaci a přípravu malých modulárních reaktorů. To jsou projekty na roky dopředu a je potřeba je držet pevně v rukou.

Druhá věc je konkurenceschopnost. Firmy dnes narážejí na drahou energii, pomalé povolování a přebujelou administrativu. Pokud chceme, aby investice zůstávaly v Česku, musíme zrychlit procesy, zjednodušit pravidla a dát podnikatelům předvídatelné prostředí. A třetí oblast jsou inovace a start-upy. Tady máme obrovský dluh. Chci dovést změny, které umožní moderním firmám růst, od zaměstnaneckých akcií přes lepší přístup ke kapitálu až po podporu AI a nových technologií. Stát má vytvářet podmínky, ne překážky. Sečteno a podtrženo, energie, průmysl, inovace. Všechno ostatní je servis.

■ Premiér Andrej Babiš slíbil více zahraničních cest zaměřených na ekonomickou diplomacii. Jaké jsou v tomto směru aktuální plány?

Ekonomická diplomacie pro mě není výlet do zahraničí. Každá cesta musí mít konkrétní cíl: zakázky pro české firmy, nové investice nebo otevření dveří na strategických trzích. Teď se soustředíme hlavně na technologicky vyspělé země a klíčové partnery v Evropě i mimo ni. Řešíme Německo kvůli energetice a průmyslové spolupráci, Spojené státy kvůli technologiím, start-upům a inovacím, a další země tam, kde vidíme potenciál pro české firmy – od strojírenství přes energetiku až po digitální řešení. Zásadní změna je v tom, že na cesty nejezdí jen politici. Vždy s sebou bereme konkrétní podniky a připravujeme B2B jednání. Cílem není podepsat hezké memorandum, ale dostat české firmy ke skutečným projektům. A po návratu následuje práce doma, follow-up, odstraňování bariér, pomoc s financováním. Jinými slovy: méně formálních návštěv, víc tvrdého byznysu.

■ Otázka na závěr: kdybyste měl dnes začít podnikat, v jakém oboru by to bylo a proč?

To je velmi těžká otázka, ale myslím si že bych se věnoval nějaké výrobní činnosti. Něco hmatatelně tvořit, to by mě posouvalo dál. Vidět jak vzniká finální výrobek od samého počátku, tedy od myšlenky přes výkresy a propočty až po samotnou výrobu – to by mě určitě zajímalo.

Zdravotnictví a farmacie získávají silné zastoupení v HKPJZ

Zdravotnictví a farmacie patří mezi nejdynamičtější a zároveň nejcitlivější oblasti současné ekonomiky. Rychlý technologický pokrok, rostoucí nároky na kvalitu péče i demografické změny přináší nové výzvy i příležitosti. Právě s cílem podpořit spolupráci, inovace a rozvoj tohoto strategického odvětví vznikla v rámci Hospodářské komory Praha Jihozápad sekce zdravotnictví a farmacie, kterou vede Robert Artur Pierug – odborník s rozsáhlými zkušenostmi v oblasti investic, biotechnologií a moderních zdravotnických technologií.

Sekce si klade za cíl vytvořit platformu pro propojování odborníků, firem, investorů a inovátorů, kteří působí na pomezí zdravotnictví, farmacie a technologického vývoje. Jejím posláním je podporovat sdílení zkušeností, vznik nových projektů a posilování konkurenceschopnosti českého zdravotnického a farmaceutického sektoru. V době, kdy zdravotnictví čelí rostoucím nárokům a zároveň prochází zásadní technologickou transformací, je taková platforma klíčovým nástrojem pro systematický rozvoj i mezinárodní spolupráci.

Předseda sekce Robert Artur Pierug přináší do této role nejen manažerské zkušenosti, ale i hluboké porozumění inovacím a jejich praktickému uplatnění. Jako člen představenstva společnosti FABA Capital a Fetus IVF se aktivně podílí na rozvoji projektů zaměřených

na moderní reprodukční medicínu a personalizovanou zdravotní péči. Je také spoluzakladatelem inkubátoru FABA Incube, který podporuje začínající projekty na pomezí zdravotnictví, vědy a technologií a pomáhá jim překlenout náročnou fázi mezi výzkumem a praktickým využitím.

Významnou roli hraje také jeho angažmá ve společnosti AGORA Pharmaceutical, která se zaměřuje na vývoj inovativních léčiv. Společnost dosáhla významného milníku, když po úspěšných preklinických výsledcích nechala patentovat léčivo označované jako Agora 1, určené pro léčbu Alzheimerovy choroby. V současnosti probíhají přípravy na klinickou studii ve spolupráci s mezinárodní CRO společností v Kanadě. Inovativní přístup spočívá ve specifickém poměru účinných látek donepezil a cetimeline, jehož cílem je snížit nežádoucí

účinky a zároveň prokázat účinnost léčby u pacientů. „Alzheimerova choroba představuje jedno z nejzávažnějších one-



Robert Artur Pierug, Předseda sekce zdravotnictví a farmacie Hospodářské komory Praha Jihozápad

mocnění současnosti, a to nejen z medicínského, ale i společenského a ekonomického hlediska. S rostoucím počtem pacientů roste také potřeba účinných terapeutických řešení, která dokážou zpomalit průběh onemocnění a zlepšit kvalitu života nemocných,“ uvádí Pierug. Biotechnologický a farmaceutický sektor je v České republice stále ve fázi rozvoje. Jedná se o obor, který je výsoce náročný jak z hlediska odbornosti, tak z hlediska financování a časového horizontu. Vývoj nového léčiva je dlouhodobý proces, který vyžaduje spolupráci multidisciplinárních týmů, významné investice a trpělivost. Současně však představuje oblast s vysokou přidanou hodnotou – nejen ekonomickou, ale především společenskou. Právě proto má sekce zdravotnictví a farmacie v rámci Hospodářské komory Praha Jihozápad důležitou roli. Jejím cí-

lem je podporovat prostředí, ve kterém mohou vznikat inovativní projekty s reálným dopadem na kvalitu zdravotní péče i na rozvoj české ekonomiky. Sekce chce přispívat k posilování dialogu mezi podnikatelskou sférou, výzkumnými institucemi a dalšími klíčovými partnery, a tím pomáhat vytvářet podmínky pro vznik řešení, která mají potenciál pomoci pacientům i celé společnosti. Zdravotnictví a farmacie nejsou pouze odvětvími ekonomiky, ale především oblastmi, které mají přímý dopad na kvalitu a délku lidského života. Sekce zdravotnictví a farmacie při Hospodářské komoře Praha Jihozápad má sekce ambici stát se aktivním hybatelem pozitivních změn, podporovat inovace a přispívat k tomu, aby Česká republika dokázala plně využít svůj potenciál v oblasti moderní medicíny a biotechnologií.



Podpora musí vést k rozvoji regionu, ne jen k jednorázovým projektům

Ústecký kraj má víc talentu, než se někdy očekává. Mimořádný potenciál má například v energetice a nových technologických oborech, říká v rozhovoru pro noviny Martin Mata, ředitel Inovačního centra Ústeckého kraje (ICUK).

Jaká je dnes hlavní role Inovačního centra v transformaci Ústeckého kraje?

Inovační centrum Ústeckého kraje je dnes důležitým aktérem regionálního inovačního ekosystému a praktickým partnerem transformace kraje. Pracujeme s firmami, obcemi, univerzitou i státem na projektech, které mají dopad v řádu miliard korun a posouvají region směrem k moderní ekonomice založené na inovacích, technologiích a podnikání s vyšší přidanou hodnotou. Zároveň děláme Ústeckému kraji dobré jméno i v zahraničí, jsme součástí evropských sítí a mezinárodních partnerství a máme co nabídnout i směrem ven.

V jakých oblastech vidíte největší inovační potenciál regionu?

Ústecký kraj má mimořádný potenciál v energetice, moderní průmyslové transformaci, digitalizaci (AI), cirkulární ekonomice a nových technologických oborech. Aktivně se připravujeme také na strategické příležitosti budoucnosti, jako jsou polovodiče, technologická soběstačnost Evropy nebo nové průmyslové řetězce. Region má díky své tradici i novým investicím velmi dobrou trajektorii dalšího rozvoje.

Jak složité je pro začínající firmy dosáhnout na veřejné financování?

Pro startupy a začínající firmy je veřejné financování dostupné, ale často administrativně náročné. Nejde jen o vyplnění žádosti, ale o schopnost připravit kvalitní záměr, doložit dopady a mít kapacitu projekt realizovat. Proto firmám pomáháme nejen s orientací v programech podpory, ale hlavně s tím, aby byly připravené růst dlouhodobě a udržitelně.

Jaké chyby podle vás žadatelé o podporu nejčastěji dělají?

Nejčastější chybou je zaměření na dotaci místo na skutečný podnikatelský záměr. Projekty někdy postrádají jasný obchodní model, realistický plán



Za klíčový projekt, na který jsme hrdí, považují přípravu Transformačního centra Ústeckého kraje

nebo silný tým. Druhou častou chybou je podcenění přípravy a administrativních pravidel, která jsou u veřejných zdrojů nevyhnutelná.

Můžete uvést konkrétní příklad projektu, který měl výrazný dopad na region?

Za klíčový projekt, na který jsme hrdí, považují přípravu Transformačního centra Ústeckého kraje. Jde o dlouhodobou vizi, kterou nyní převádíme do konkrétního výsledku, investice v řádu přibližně jedné miliardy korun vytvoří moderní zázemí pro inovace, technologie, prototypování a rozvoj

startupů přímo v regionu. Tento projekt zásadně akceleruje naše služby a posílí celý podnikatelský ekosystém kraje.

Jak měříte úspěšnost podpořených projektů?

Úspěšnost měříme kombinací ekonomických výsledků i dlouhodobého dopadu. Sledujeme růst firem, vznik pracovních míst, investice do vývoje, spolupráci s univerzitami i schopnost inovací uspět na trhu. Pro nás je klíčové, aby podpora vedla k udržitelnému rozvoji regionu, nikoli jen k jednorázovým projektům.

Existuje projekt, který vás osobně nejvíce překvapil svým výsledkem?

Často mě překvapí, jak silné technologické a podnikatelské nápady v regionu vznikají, pokud dostanou správnou podporu. Ústecký kraj má více talentu, než se někdy očekává, naším úkolem je vytvořit prostředí, aby tyto týmy mohly růst doma a nemusely odcházet jinam.

Jaké jsou největší bariéry rozvoje inovací v Ústeckém kraji?

Největší bariérou je historický odliv talentů, strukturální dědictví minulosti a nižší dostupnost rizikového kapitálu. Transformace není rychlá, ale právě proto je potřeba dlouhodobý plán, důvěra v změnu a systematické budování ekosystému. Ústecký kraj je však dnes na dobré trajektorii a dynamika se zlepšuje.

Co by podle vás nejvíce pomohlo zvýšit konkurenceschopnost regionu?

Nejvíce pomůže propojení investic do infrastruktury s investicemi do lidí. Významně se věnujeme vzdělávání studentů v podnikavosti a technických kompetencích. Vytvořili jsme například zázemí pro robotickou soutěž s kořeny v USA, která zvyšuje atraktivitu technických oborů a motivuje mladé talenty. Současně sdílíme zkušenosti i mezinárodně – například v oblasti budování inovačních ekosystémů, včetně spolupráce s partnery v Africe.

Kam byste chtěl centrum posunout během následujících pěti let?

V příštích pěti letech chceme Transformační centrum naplnit skutečným obsahem, podporou prototypování, technologického rozvoje a růstu startupových firem. Zároveň společně s kolegou Simonem Slaninou připravujeme návrh podoby venture kapitálového fondu, případně hledáme vhodného partnera, který by tento nástroj pomohl v Ústeckém kraji realizovat. Cílem je vytvořit diverzifikovaný a dlouhodobě udržitelný model rizikového kapitálu pro regionální inovativní firmy. Naším záměrem je, aby byl Ústecký kraj vnímán jako region příležitostí, inovací a moderního průmyslu, a aby ICUK patřil mezi hlavní motory této pozitivní změny.



icuk.cz

Praha by měla zrevidovat stávající vyhlášky

Jste nově předsedkyní výboru pro strategický a hospodářský rozvoj a podporu podnikání a inovací ZHMP. S jakou vizí jste převzala předsednické křeslo?

Předsednictví výboru jsem převzala až v posledním roce jeho činnosti. V uplynulých letech jsem však byla členkou tohoto výboru, takže ve své práci nyní navazují na cíle, které jsme si stanovili po jeho zřízení.

Je třeba říci, že Zastupitelstvo hlavního města Prahy zřizuje výbory jako své poradní orgány. Výbory pak primárně plní úkoly stanovené zákonem, nebo úkoly, kterými je pověřil zastupitelstvo nebo Rada hlavního města Prahy. K projednáváním otázkám pak výbor přijímá stanoviska, která jsou podkladem pro jednání zastupitelstva a rady. Dosud se řešila témata související obecně s podporou podnikání. Spolupracujeme při tom s Pražským inovačním institutem, Planetáři, Kampusem Hyberská, PRG.AI, Operátorem ICT a dalšími institucemi. Zaměřujeme se na přenos informací mezi inovativními podniky a hlavním městem, a také na propojení podnikatelské, univerzitní, výzkumné, vědecké či neziskové sféry s veřejnou správou.

Důležitým tématem je také podpora a pomoc startupům, spolupráce s Hospodářskou komorou ČR, ICT Unii a dalšími platformami.

Místostarostka Prahy 12 a předsedkyně magistrátního výboru výboru pro strategický a hospodářský rozvoj a podporu podnikání a inovací Lenka Vedralová v rozhovoru pro naše noviny nastínila konkrétní projekty, které hlavní město připravuje pro podnikatele.

Které konkrétní bariéry dnes podle vás nejvíce brzdí podnikatele v Praze?

Hlavními bariérami jsou nedostatky dostupných ploch ke komerčnímu a výrobnímu využití, nedostupnost bydlení, špatná dopravní propustnost města, byrokracie a daňová zátěž.

Jak chcete zajistit, aby Praha zůstala atraktivním místem pro nové podnikatele i investory?

Vzhledem ke státoprávnímu uspořádání České republiky je manévrovací prostor města omezený, neboť nedisponuje širší paletou legislativních nástrojů.

Praha může pomocí vhodné územně-plánovací politiky zajistit dostatek dostupných ploch ke komerčnímu, výrobnímu a rezidenčnímu využití. Zajistit dobrou dopravní propustnost města, snížit byrokracii (především zpřehlednit a zjednodušit systém městských vyhlášek) a rozumně pracovat s koeficienty daní z nemovitosti. Důležitým faktorem je dobrá dostupnost letecké dopravy a kvalitní úroveň všech stupňů školství (např. odborného a vysokého), která zprostředkuje dostatek kvalifikované pracovní síly.



Jak může město pomoci začínajícím podnikatelům v prvních letech jejich podnikání?

Momentálně hl. m. Praha realizuje nebo je součástí následujících projektů, které podporují podnikatele a startupy:

● **ESA BIC Czech Republic:** Realizace inkubačního programu, který podporuje vznik a rozvoj začínajících ino-

vativních firem využívajících kosmické technologie, družicová data a související aplikace. Program je součástí celoevropské sítě inkubátorů ESA BIC koordinované Evropskou kosmickou agenturou (ESA).

● **Program na podporu akcí v oblasti inovací:** Dotační program s cílem podpořit konání inovačních akcí na území hlavního města Prahy. Příhlášky na rok 2026 jsou již uzavřeny. Předpokládá se pokračování tohoto programu v dalším roce.

● **Podnikatelské a inovační centrum:** Prostory pro pořádání eventů magistrátu, městských organizací a partnerů hl. m. Prahy. Nachází se v přízemí Škodova paláce. Zaměřeno na akce propojující aktéry napříč obory se zaměřením na posílení inovačního prostředí Prahy.

● **Herní akcelérátor:** Všestranný vzdělávací a rozvojový program pro herní vývojáře, jehož hlavním cílem je individuálně podpořit profesní a osobnostní rozvoj jeho účastníků a praktickou realizaci jejich videoherních projektů. Projekt herního akcelérátoru byl realizován na podzim roku 2025. Nyní proběhne jeho vyhodnocení a rozhodnutí, zda se bude v následujícím roce v jeho realizaci pokračovat.

● **HW lab:** Vzdělávací centrum a otevřená technologická dílna v Kongresovém centru, kde je možné si vyzkoušet práci s 3D tiskem, CNC stroji, lasery a dalším vybavením.

● **Pražský inovační maraton – Nakopni Prahu:** Soutěž magistrátu hl. m. Prahy a Operátora ICT podporující týmy s nápady na zlepšení života ve městě prostřednictvím mentoringu, workshopů a prototypování. Ročník 2026 je momentálně otevřený a je zaměřený na 3 oblasti: Mobilita a veřejný prostor, Životní prostředí, Energetika a budovy.

Jaké konkrétní výsledky byste chtěla mít na konci svého mandátu viditelné?

Vzhledem k tomu, že můj mandát bude končit s letošními podzimními komunálními volbami, budu ráda, když se nám podaří dokončit projekty, které se postupně realizují v tomto volebním období.

Podle jakých ukazatelů budete hodnotit, zda je Praha pro podnikání úspěšnější než dnes?

Obecně by bylo do budoucna prospěšné zrevidovat počet a obsah stávajících vyhlášek. Následným krokem může být poskytnutí stručného přehledu povinností, které musí podnikatel na území hl. m. Prahy dodržovat.



Finance pro růst obcí

Bezpečná cesta k realizaci veřejně prospěšných projektů

Platforma pro efektivní financování do projektů veřejného sektoru. Pomáháme realizovat veřejně prospěšné projekty bez nutnosti zatěžovat obecní rozpočty.

Propojujeme obce s investory a partnery

FINOBCE = Finance pro Obce
Bez dluhů obce

Projekty mohou být realizovány z rozpočtu investora.

Finanční nástroje

Spojení soukromého a veřejného kapitálu společně s dotacemi a granty otevírá přístup k investicím.

Finanční inženýring

Partnerství s experty, kteří zajistí profesionální řízení a financování projektů.




FINANCE PRO RŮST OBCÍ
www.finobce.cz

bluebrothers
business development agency



Ondřej Prokop: Pokud něco podnikatelům komplikuje život, měli by se ozvat

Začít podnikat vyžaduje vizi i odvahu. To by město mělo ocenit, miní předseda pražské organizace ANO Ondřej Prokop, který je sám úspěšným podnikatelem v oblasti IT.



Jste předsedou pražského ANO. Má nejsilnější vládní strana připravený program pro podnikatele v Praze?

Podnikatel potřebuje klid a jistotu. Méně papírování, více digitalizace a jasná pravidla, která se nebudou každých pár měsíců měnit. Za ANO chceme moderní město otevřené novým nápadům. Je pro nás důležitá podpora inovací, stejně jako úzká spolupráce s podnikatelskými organizacemi. Politická rozhodnutí musí vždy vycházet z reality a z aktuálních potřeb podnikatelů. Sám podnikám, takže dobře vím, jak moc záleží na tom, aby úřady fungovaly rychle, srozumitelně a bez zbytečných průtahů.

Myslíte i na mladé, začínající podnikatele?

Začít podnikat je krok, který vyžaduje vizi i velkou odvahu. To by město mělo ocenit a být pro podnikatele partnerem, ne překážkou. Pokud se dostaneme do vedení Prahy, zaměříme se také na podporu startupů, programy mentoringu i jednodušší start pro mladé podnikatele z hlediska příležitostí i podpory úřadu.

Jak tomu všemu jde, nebo půjde, naproti Praha 11, kde působíte v komunální politice?

Za mého působení na radnici jsme se snažili podnikatelům pomáhat hlavně prakticky. V covidu jsme spustili bezplatné poradenské centrum a v prostorách městské části jsme nabídli slevy na nájmech. Zároveň jsme řešili i každodenní překážky, které podnikání komplikují, především dopravu a parkování. Na naši práci okamžitě navážeme v případě úspěchu ve volbách.

Politická rozhodnutí musí vždy vycházet z reality a z aktuálních potřeb podnikatelů

Co by měla Praha změnit, aby se podnikatelům zlepšilo podnikání?

Zásadní je srozumitelnost a předvídatelnost rozhodování. Typickým příkladem špatné praxe jsou předzahrádky. Na mnoha místech fungovaly podle původních podmínek, než město vydalo nový manuál. Ten změnil pravidla, začaly se vypovídat nájemní smlouvy a systém je dnes natolik složitý, že se v něm

podnikatelé těžko orientují. Výsledkem je právní nejistota, pokuty a nucené odstraňování předzahrádek. Je to problém, který skrz svou práci v kontrolní výbor magistrátu řeším už několik let.

Zmínil jste, že jste sám podnikatelem. Můžete nám přiblížit svou byznysovou dráhu?

Podnikat jsem začal už při vysoké škole. Začínal jsem jako programátor a postupně vybudoval dvě firmy, které dnes fungují už více než 15 let. Mám radost, že stojím na schopných lidech a běží i bez mé dennodenní kontroly. Věnuji se i investicím a startupům například aplikaci pro zubaře Simple Dent, se kterou jsme se dostali až na konferenci TechCrunch v San Francisku.

Je něco, co byste chtěl podnikatelům vzkázat?

Vím, že podnikání není procházka růžovou zahradou. Je za tím spousta práce, nervů i odpovědnosti. O to víc si vážím lidí, kteří do toho jdou. Čtenářům-podnikatelům vzkazuji: pokud vám něco zbytečně komplikuje život, ozvěte se. Fungující město potřebuje fungující podnikatele a radnice by vám neměla přidělovat další starosti.

Legalizací konopí zabráníme šedé zóně

Společnost CBD Svět je partnerem Hospodářské komory Praha Jihozápad a dlouhodobě působí na trhu s konopnými produkty, zejména v segmentu CBD. Vedle samotného podnikání však aktivně sleduje i legislativní vývoj a ekonomické souvislosti regulace konopí v České republice i v zahraničí.

Debata o legalizaci konopí už dávno není pouze společenským nebo ideologickým tématem. Stává se otázkou ekonomiky, podnikatelského prostředí a nastavení férových pravidel na trhu. Česká republika patří historicky mezi země s relativně liberálním přístupem, přesto však podnikatelé narážejí na nejasnosti, časté změny výkladu zákona a administrativní nejistotu.

Z pohledu trhu přináší jasná regulace několik zásadních přínosů. Především vytváří transparentní prostředí pro legální podnikání. Firmy mohou plánovat investice, rozvíjet výrobu a budovat značku bez obav, že se pravidla změní ze dne na den. Současně dochází k omezení šedé ekonomiky, která poškozuje jak stát, tak poctivé podnikatele.

Legalizace, respektive přesně vymezená regulace, má i významný fiskální rozměr. Zkušenosti ze zahraničí ukazují, že zdanění regulovaného trhu může přinést státu významné příjmy, které lze využít například v oblasti prevence nebo zdravotnictví. Vedle toho vznikají nová pracovní místa v zemědělství, zpracování, výzkumu i maloobchodu.

Regulovaný trh zajišťuje bezpečnost produktů

Důležitým aspektem je také kvalita a bezpečnost produktů. Pokud je trh regulovaný, podléhají výrobky jasným standardům, kontrolám a laboratorním testům. Spotřebitel tak získává jistotu složení i původu produktu. V prostředí bez jasných pravidel naopak roste riziko nekvalitního či nelegálního zboží.

CBD segment je specifický tým, že se pohybuje na hraně mezi potravinami, doplňky stravy a dalšími kategoriemi výrobků. Právě zde je stabilní legislativa klíčová pro dlouhodobý rozvoj. Podnikatelé potřebují vědět, jaké produkty mohou nabízet, jaké limity platí a jaké podmínky musí splnit.



Konopí je příležitost, ne hrozba

Z ekonomického pohledu je konopný průmysl příležitostí, nikoli hrozbou. Česká republika má tradici pěstování technického konopí, kvalitní zemědělské zázemí i zkušenosti s výzkumem. Jasná a předvídatelná pravidla by mohla tento potenciál plně rozvinout a posílit konkurenceschopnost českých firem na evropském trhu. Diskuse o legalizaci tak není jen otázkou postoje ke konopí jako takovému. Je především debatou o tom, zda chceme mít regulovaný, kontrolovaný a ekonomicky přínosný trh, nebo ponechat prostor nejasnostem a šedé zóně. Pro podnikatelské prostředí je přitom klíčová především stabilita, transparentnost a dlouhodobá předvídatelnost pravidel.



Nikolay Lezhnev, předseda sekce maloobchodu a FMCG při Hospodářské komoře Praha Jihozápad, jednatel společnosti CBD svět s.r.o., předseda Asociace prodejců psychomodulačních látek

Poslanec Slovák: Digitalizace nesmí zůstat jen rozpracovaným projektem

Poslanec Štěpán Slovák (ODS) poskytl našim novinám rozhovor, ve kterém hovoří o Portálu občana, podnikání a nefunkčním státu.

Pane poslanče, často říkáte, že stát už dnes má nástroje, ale neumí je pořádně využít. Co tím myslíte?

Typickým příkladem je Portál občana. Ten existuje, funguje, ale zdaleka nevyužívá svůj potenciál. Místo aby šlo o skutečně jednotné rozhraní pro komunikaci občana se státem, je to dnes spíš rozcestník. Stát má data, má technologie, ale neumí je propojit do jednoho funkčního celku.

Jak by podle vás měl Portál občana vypadat?

Jako skutečný vstupní bod ke státu. Občan by na jednom místě vyřídil své úřední záležitosti, sociální dávky, zdravotní pojištění nebo komunikaci s úřady. Bez obíhání institucí a bez opakovaného vyplňování stejných údajů. Nejde o to vymyslet nový portál, ale ten stávající dotáhnout tak, aby opravdu fungoval.

Součástí má být i využití umělé inteligence pro vyřizování nejjednodušších žádostí. Stát dnes zvládne digitalizovat formulář, ale neumí ho vyřídít. To je zásadní rozdíl.

Vláda se digitalizací také ohání. V čem se liší váš pohled?

Rozdíl je v důslednosti. Digitalizace nemůže znamenat, že papír jen přesuneme do PDF. Pokud stát nějaké informace má, nesmí je znovu požadovat. To je základní princip, který zatím vláda nedokázala prosadit napříč úřady.

Velkým tématem jsou i daně a administrativa. Co by se mělo změnit?

Navazujeme na schválené jednotlivé měsíční hlášení zaměstnavatelů, ale vláda zatím nedotáhla systém do konce. Bez jednotného inkasního místa zůstává celý proces zbytečně složitý. Cílem má být automatizace, aby stát daně spočítal sám a občan je jen zkontroloval. Dnes to bohužel pořád funguje opačně.

Jak do modernizace zapadá její obce?

Obce potřebují funkční podporu při zavádění chytrých technologií. Inteli-



Stát má skutečně sloužit, jinak nemůžeme mluvit o moderním Česku

gentní řízení dopravy, energií nebo služeb není luxus, ale nutnost. Stát by měl obcím nabídnout řešení, ne další metodiky a formuláře.

Dlouhodobým problémem jsou malé povolovací procesy.

A to je selhání státu vůči občanům i podnikatelům. Pokud úřad nedodrží zákonnou lhůtu pro vyjádření, nemůže se nic dít dál. Proto prosazujeme rozšíření tzn. fikce souhlasu, pokud se úřad nevyjádří včas. Pravidla musejí platit i pro stát, který je má dodržovat dvojnásob, jinak se nikam neposuneme.

Podnikatelé často říkají, že je stát přetěžuje. Co s tím?

Začít u základů. Založení firmy musí být rychlé a plně online, ideálně prostřednictvím existujících digitálních nástrojů státu. Pokud to zvládneme,

není důvod držet paralelní úřady a procesy. Digitalizace má vést ke zjednodušení, ne k dalším vrstevným systémům.

Jak pomoci malým firmám?

Malé firmy potřebují klid na růst. Pausální režim a minimální administrativa do určitého obrátu jim umožní podnikat bez strachu, že je zaválí povinnosti, které dnes sotva zvládají i velké firmy.

A inovace a start-upy?

Pokud chceme konkurenceschopnou ekonomiku, musíme podporovat investice do moderních technologií, AI a inovací. Vyšší odpisy a smysluplné zaměstnanecké akcie nejsou výhodou pro vyvolené, ale nástroj, jak udržet talent v Česku.

Co je podle vás hlavní problém současného přístupu vlády?

Nedotaženost. Projekty se spouštějí, ale nedokonečují. Digitalizace se prezentuje, ale nepropisuje do reality lidí a firem. Stát má sloužit. A pokud to nebude skutečně cítit v praxi, nemůžeme mluvit o moderním Česku.



IPL Ventures propojuje vědu s praxí a podporuje vznik inovativních firem

Přenesť vědecký objev z laboratoře do reálného života patří mezi nejnáročnější, ale zároveň nejdůležitější kroky na cestě k inovacím. Právě tuto roli pomáhá naplňovat společnost IPL Ventures, která se zaměřuje na podporu vědců, výzkumných týmů a univerzit při přeměně jejich nápadů v životaschopné podnikatelské projekty. Hlavou této iniciativy je Filip Fingl, který zároveň působí jako předseda sekce vědy, výzkumu a transferu v Hospodářské komoře Praha Jihozápad.

Filip Fingl přináší do této role rozsáhlé zkušenosti z oblasti strategického řízení, investic a rozvoje technologických firem. V minulosti působil jako výkonný ředitel společnosti Dáme jídlo, kde se podílel na jejím dynamickém růstu a rozvoji na českém trhu. Zkušenosti s investicemi získal také ve skupině Rockaway Capital a strategickému poradenství se věnoval jako konzultant v mezinárodní společnosti Boston Consulting Group. Tyto zkušenosti mu dnes umožňují efektivně propojovat svět byznysu, investic a technologických inovací. V současnosti se prostřednictvím IPL Ventures zaměřuje na oblast technologického transferu, tedy převodu vědeckých poznatků do komerční praxe. „Mnoho kvalitních výzkumných projektů má potenciál zásadně ovlivnit zdravotnictví, průmysl nebo každodenní život. Jejich autoři však často nemají do-



statek zkušeností s podnikáním, strategickým řízením nebo vstupem na trh. IPL Ventures proto pomáhá vědcům nejen s financováním, ale také s vytvořením obchodního modelu, sestavením týmu a celkovou strategií rozvoje,“ přibližuje roli společnosti Fingl.

Most mezi vědou a byznysem

Podle něj je věda jedním z klíčových zdrojů budoucího růstu české ekonomiky. „Máme v ní obrovský, ale trestuhodně přehlížený potenciál ze strany soukromého sektoru. Česká republika je silná v materiálových vědách, umělé inteligenci, optice, biotechnu, kybernetice i dalších oborech. Za posledních deset let se do výzkumu a vývoje investovalo ví-



Filip Fingl, předseda sekce vědy, výzkumu a transferu Hospodářské komory Praha Jihozápad

ce než deset miliard eur. Vznikla moderní infrastruktura a špičkové týmy s technologicky pokročilými řešeními,“ říká. Každoročně podle něj vznikají stovky kvalitních publikací ve světových časopisech. „To je intelektuální kapitál s reálným komerčním potenciálem. Jen malá část této hodnoty se však promítá do ekonomiky, do nových technologických firem, exportu a vyšší přidané hodnoty,“ míní Fingl. Vyspělé země jako USA, Švýcarsko, Izrael nebo skandinávské státy podle Fingla považují vědu a technologický transfer za klíčový vektor dlouhodobého růstu. „Pokud chceme držet krok, musíme výzkum systematicky přetavovat do globálně konkurenceschopných firem,“ upozorňuje manažer IPL Ventures. Přesto se podle něj zatím nedaří potenciál české vědy plně využít. Přemostění mezi laboratořemi a trhem je

podle něj u nás stále omezené a není dostatečně systematizované, i když je v posledních letech patrná snaha situaci zlepšovat. Proces však zůstává roztržitý. Chybí zejména takzvaný translační kapitál, tedy investoři a týmy ochotné vstupovat do velmi raných fází hlubokých technologií a nést technologické i časové riziko. „Stejně tak je potřeba silnější manažerská složka. Výzkum je kvalitní, ale často postrádá přímou vazbu na konkrétní průmyslové potřeby a rychlou tržní validaci. Státní podpora se historicky více soustředila na vznik poznání než na jeho komerční aplikaci,“ říká Fingl. Pokud chce být Česká republika srovnatelná se Skandinávií, Švýcarskem či Izraelem, musí podle něj budovat most mezi vědou a byznysem mnohem systematictěji.

Aktivní venture builder pro deep tech

Právě tuto mezeru se snaží vyplnit IPL Ventures. „Založili jsme ji jako aktivní venture builder zaměřený na vznik a rozvoj deep tech spin-offů z univerzit a výzkumných institucí. Dnes máme sedm projektů a budujeme early-stage fond zaměřený přímo na technologický transfer, s účastí významných mezinárodních investorů,“ popisuje Fingl hlavní cíl společnosti.

Cílem je vytvořit systematickou platformu, která dokáže špičkový výzkum převádět do globálně konkurenceschopných firem. IPL Ventures je zároveň spoluzakladatelem výzkumného ústavu Center for Advanced Technologies and Engineering (CATEN), který propojuje výzkum – zejména v oblasti nových materiálů a umělé inteligence – s přímou orientací na komerční aplikace. „Smyslem není jen komercializovat existující technologie, ale také cíleně vytvářet nové duševní vlastnictví na pomezí disciplín a od počátku jej stavět s jasnou cestou k trhu,“ doplňuje.

Změna struktury ekonomiky

Pokud se podaří systematicky propojit vědu, kapitál a průmysl, může mít Česká republika během deseti let desítky globálně konkurenceschopných technologických firem vzniklých z domácího výzkumu.

„Nejde jen o startupy. Jde o změnu struktury ekonomiky – od montážní logiky k modelu postavenému na duševním vlastnictví. To znamená vyšší export, kvalitnější pracovní místa a větší suverenitu. Infrastrukturu i talent máme, teď musíme vybudovat silný ekosystém, který vědu promění v ekonomický úspěch. A musíme jednat rychle,“ uzavírá Filip Fingl.



iplventures.com

Digitalizace jako most mezi podnikateli a veřejnou správou. Liftrock se hlásí k odborné debatě HKPJZ

Hospodářská komora Praha Jihozápad (HKPJZ) zakládá komisi pro digitalizaci ve veřejné správě. Skupina Liftrock přináší konkrétní nástroje a procesy, jak digitalizaci stavebních investic převést do praxe: od CDE a BIM až po datovou kontinuitu a napojení na CAFM/GIS.



HKPJZ chce nové komise postavit na systematickém řešení konkrétních problémů a na vytvoření mostu mezi podnikatelskou sférou a veřejnou správou. Komisi pro digitalizaci tvoří předseda Martin Sklenář a místopředsedové Čestmír Pail (kyberbezpečnost, management rizik a přenosová infrastruktura) a Vít Steklý (AI ve veřejné správě, software a hardware). Jeden z předních průkopníků a odborníků na digitalizaci ve stavebnictví a BIM, Martin Sklenář, je připraven přinést zkušenosti z praxe, ukázky funkčních postupů a zapojit se do pilotních projektů s městskými částmi i investory. Komora tak výrazně posiluje pozici partnera pro veřejnou správu i podnikatele. Součástí dalšího rozvoje je i vznik odborných platform: komise pro digitalizaci ve veřejné správě a komise pro kontakt s úřady a municipalitami – tedy přesně tam, kde se v praxi nejčastěji láme rychlost rozhodování i kvalita komunikace mezi investorem, úřadem a trhem. Právě v tomto bodě je očekáván přínos skupiny Liftrock, která propojuje řízení staveb s digitalizací. Digitální část skupiny stojí na systému PROCONOM: společné datové prostředí (CDE) pro dokumentaci a schvalování, elektronický stavební



deník a sběr informací přímo z terénu přes mobil či tablet a společnosti Controlis Solutions zajišťující BIM koordinaci, nastavení CDE i integrace do CAFM/GIS – včetně práce s digitální technickou mapou a automatizací dat (ETL/FME). Dopad pro veřejné zadavatele je měřitelný: jednotný zdroj „jediné pravdy“ (CDE) s auditní stopou, lepší dohledatelnost rozhodnutí a datová kontinuita – podklady z realizace se neztrácí při předání, ale plynule přechází do provozu a správy majetku. Standardizované workflow pro korespondenci a změny zároveň vytváří předpoklady

pro rychlejší povolovací a schvalovací kroky: místo opakovaného dohledávání verzí a dopisování se všichni opírají o shodné a ověřené podklady. Pokud chcete nastavit digitální standardy pro veřejné stavby, pomoci s implementací nástrojů pro naplnění Zákona o BIM ad., ozvěte se prostřednictvím HKPJZ – nebo otevřete téma s Liftrockem přímo.



www.liftrock.cz



Za Liftrock stojí Martin Sklenář

Martin Sklenář, technický ředitel ve skupině Liftrock a současně odborník na digitalizaci a BIM. Dlouhodobě se zaměřuje na zavádění metody BIM, společného datového prostředí (CDE) a elektronizaci agend na stavbě tak, aby informace byly dostupné, přehledné a využitelné i v provozní fázi. V odborné sféře působí jako vedoucí pracovní skupiny č. 12 pro digitalizaci v Sdružení pro výstavbu silnic; věnuje se standardizaci digitálních procesů, práci s CDE a smluvním rámcům digitalizace. Podílí se na koordinaci témat digitalizace napříč dopravními i pozemními stavitelstvími a je spoluautorem prováděcí vyhlášky k zákonu o BIM i metodik SFDI pro řízení dopravních staveb, např. oblasti časového řízení, měření a nároků u zakázek podle FIDIC). Profesionálně navazuje i na oblast rozpočtování dopravních staveb: v minulosti vedl technické oddělení několika společností se zaměřením na vývoj nástrojů pro plánování a řízení projektů dopravních i pozemních staveb, včetně rozpočtů a kalkulací.

ZAVĚREČNÉ SLOVO...

Vážení čtenáři,

vříká se, že podnikat se má v lichém čísle – a že tři je prý už moc. Dovolím si říci, že v našem případě tomu tak rozhodně není. Naopak. Třetí vydání našich novin je dalším důkazem, že naše komora roste, sílí a získává respekt nejen v Praze, ale i napříč celou Českou republikou.

Na titulní straně tohoto vydání je ministr zdravotnictví Adam Vojtěch. Jak sám v exkluzivním rozhovoru říká, čekají jej velké výzvy. A nejen jeho. Výzvy stojí před celou vládou, naší zemí, ale také před podnikatelskou komunitou a Hospodářskou komorou jako takovou. Právě v obdobích změn a nejistoty se ukazuje význam silných institucí, které dokážou být oporou podnikatelům a partnerem veřejné správy.

V nadcházejícím období čeká Hospodářskou komoru České republiky volba nového prezidenta a celého jejího vedení. O to větší ctí je pro nás skutečnost, že můj kolega z představenstva Hospodářské komory Praha Jihozápad, Dean Brabec, získal nominaci do dozorčí rady Hospodářské komory České republiky, a to s podporou naší mateřské komory i krajské pražské komory. Je to ocenění jeho odbornosti, práce a integrity, ale



zároveň i jasný důkaz rostoucího postavení naší komory mezi přibližně stovkou hospodářských komor v celé zemi. Deane, ještě jednou Ti upřímně gratuluji. Upřímně řečeno, není to náhoda. Během několika málo měsíců se nám po-

dařilo transformovat původně menší oblastní komoru pro Prahu 13 v respektované, celopražsky i celorepublikově viditelné profesní těleso. Vybudovali jsme tři komise zaměřené na spolupráci s veřejnou správou

a dvanáct odborných sekcí, které pokrývají téměř všechna klíčová odvětví podnikání. Tyto struktury nejsou formální – jsou živé, aktivní a přinášejí konkrétní výsledky. Naše aktivity sledují desetitisíce lidí na sociálních sítích

a naše komora se stává přirozeným partnerem pro dialog mezi podnikateli, státem i samosprávami.

V nadcházejících měsících nás čekají také první odborné kulaté stoly se zástupci státu a podnikatelské sféry, a to nad zásadními tématy, jako je transformace energetiky, kybernetická bezpečnost, digitalizace stavebnictví prostřednictvím BIM nebo rozvoj PPP projektů. Již 18. března budeme mít příležitost představit naši komoru a její vizi na magistrátním výboru pro podporu podnikání, kde chceme otevřít také téma vzniku Pražského transferového centra ve spolupráci s partnery z investičního prostředí.

Naše ambice jsou jasné: být respektovaným hlasem podnikatelů, aktivním partnerem veřejné správy a skutečnou oporou našich členů. To vše by nebylo možné bez vaší důvěry, podpory a každodenní práce, kterou společně odvádíme. Děkuji vám za ni a těším se na další společné kroky.

Přeji vám mnoho správných rozhodnutí, silných partnerství a úspěšné podnikání.

Simon Slanina,
předseda představenstva
Hospodářské komory Praha Jihozápad

Energetická transformace v pasti: Byrokracie nás brzdí, ideologie nás nesmí oslepit

Česká republika se nachází v kritickém bodě. Na jedné straně stojí ambiciózní cíle dekarbonizace a tlak na rychlou výstavbu obnovitelných zdrojů (OZE), na straně druhé skomírající povolovací procesy a legislativní chaos.

Jako ředitel úřadu Hospodářské komory Praha Jihozápad denně vidím, jak se potenciál našich firem dusí v papírové válce. Pokud chceme přežít nadcházející dekády, musíme přestat budovat vzdušné zámky a začít stavět na reálných základech.

Legislativní polotovary a právní vakuum

Sliby o zjednodušení výstavby OZE se zatím zhmotnily v podobě legislativních balíčků, které v praxi spíše pokulhávají za potřebami trhu. Lex OZE 1 sice uvolnil ruce malým instalacím do 50 kW, ale u projektů, které by skutečně pohnuly regionální energetikou, narážíme na nejednotnost úřadů a rigidní výklady stavebního práva. Lex OZE 2 otevřel téma sdílení, ale technická nepřipravenost a zpoždění Energetického datového centra (EDC) dělají z komunitní energetiky zatím jen teoretické cvičení pro trpělivé. A kočko-psa které umí chovat jen málokdo. Lex OZE 3 má řešit akumulaci a agregaci – klíčové prvky pro stabilitu sítě. Bez nich jsou OZE jen nespolehlivým doplňkem celého energetického mixu. Chybějící prováděcí vyhlášky však znamenají, že investoři stále přeshlapují v právním vakuu. Tento legislativní šlendrián není jen „dětskou nemocí“ nových zákonů. Je to systémové selhání, které odčerpává drahocenný čas firmám, které potřebují plánovat své investice na roky, ne-li desetiletí dopředu.

Co je třeba udělat hned?

Hospodářská komora Praha Jihozápad apeluje na:

1. Striktní dodržování lhůt: Povoľovací proces musí být centralizovaný a časově omezený pod sankcí pro stát.
2. Omezení procesních obstrukcí: Legislativa musí jasně odlišit věcnou připomínku od záměrného zdržování.
3. Konec energetické naivity: Zachování a dostavba jádra, uhlí, včetně využití dovozu pro stabilizaci trhu. Jako garantem zásoby uhlí by měl fungovat stát a jeho hmotné rezervy.



Byrokratická blokáda a „právo veta“ pro každého
Největším jedem pro českou energetiku zůstává samotný povolovací proces. Je naprosto nepřijatelné, aby výstavba strategického zdroje trvala déle než dekádu kvůli procesním obstrukcím. Současný systém dává neúměrně moc různým spolkům a nátlakovým skupinám, které dokážou pomocí nekonečného řetězení námitek paralyzovat i ty nejlépe připravené projekty.

Podnikatelé nepotřebují dotace na přežití, potřebují funkční a hlavně předvídatelné stabilní prostředí.

Právo veřejnosti vyjádřit se k výstavbě je legitimní, ale nesmí být zneužíváno jako nástroj k vydírání investorů nebo k paralyze státních zájmů. Status „veřejného zájmu“ u OZE musí v praxi znamenat drakonické zkrácení lhůt a konec procesního ping-pongu mezi úřady.

Stabilita nad ideologií

Nesmíme se však nechat strhnout k opačnému extrém. Masivní výstavba OZE je nezbytná, ale sama o sobě není samospásná. Pro stabilitu průmyslu a předvídatelnost cen je klíčový energetický realismus a diverzifikace výroby. Zůstaňme proto nohama na zemi. Energetický mix musí být vyvážený. Požadujeme, aby stát i nadále počítal s významnou rolí jaderné energetiky a aby udržel v provozu moderní uhelné zdroje do doby, než budeme mít skutečnou náhradu. V rámci zajištění stability dodávek a tlaku na příznivou cenu se jako logický krok jeví i otevřenost k diverzifikaci zdrojů, včetně efektivního dovozu kvalitního uhlí ze zahraničí, pokud to pomůže překlenout

kritické období a udržet naše elektrárny v chodu bez zbytečných výpadků. Odstavení stabilních zdrojů dřívě, než budeme mít vyřešenou masivní akumulaci a posílenou přenosovou soustavu, by byla hazardní hra s českou ekonomikou. Potřebujeme stabilitu, kterou OZE bez baterií a robustního „baseloadu“ prostě nenabídnou ještě dlouhé roky, a i tak budou potřeba další zdroje energie. Bezpečný mix je ten, kde se moderní technologie doplňují s osvědčenými pilíři, nikoliv kde se vzájemně potírají. Energetická transformace není charita, je to nutnost pro přežití, prosperitu a místo pro nové investice. Pokud stát nezačne jednat jako partner a nepřestane se chovat jako brzdicí element, budeme se za pár let divit, proč jsme zůstali skanzenem uprostřed moderní Evropy. Podnikatelé nepotřebují dotace na přežití, potřebují funkční a hlavně předvídatelné stabilní prostředí. Čas pro diskuse vypršel, je potřeba začít stavět a dělat konkrétní kroky.



Slavomír Švácha
Ředitel úřadu Hospodářské komory
Praha Jihozápad

Z MINISTERSTVA PRŮMYSLU A OBCHODU...

Hospodářská strategie 2.0 má vrátit Česku tempo růstu

Podpora podnikání, investic a inovací, reforma vzdělávání a trhu práce, modernizace energetiky i efektivnější stát. To jsou hlavní pilíře dokumentu Hospodářská strategie Česko: Země pro budoucnost 2.0, který vláda představila na Ministerstvu průmyslu a obchodu. Ambicí je nastartovat dlouhodobý ekonomický růst a posílit konkurenceschopnost České republiky v rámci Evropské unie.

Strategii představili premiér Andrej Babiš, ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček, ministryně financí Alena Schillerová, ministryně pro místní rozvoj Zuzana Mrázová a ministr dopravy Ivan Bednárik.

„Naším úkolem je zajistit konkurenceschopnost, kterou EU ztrácí vůči jiným regionům. Musíme změnit systém emisních povolenek, který je dnes jen předmětem spekulací, a postavit energetické dálnice, které propojí zdroje napříč Evropou a sníží ceny elektřiny pro naše lidi i firmy,“ uvedl premiér Andrej Babiš. Podle něj nejsou investice do zdravotnictví, digitalizace a moderních technologií pouhými výdaji, ale investicí do budoucího růstu HDP.

Hospodářská strategie 2.0 staví na předpokladu, že růst potáhnou především české firmy. Jejím cílem je vrátit Českou republiku mezi nejvýkonnější ekonomiky Evropy. Vláda podle svých představitelů nechce začínat od nuly, ale navázat na funkční opatření a odstranit bariéry, které v posledních letech brzdily ekonomiku. „Nechceme být levnou subdodavatelskou ekonomikou. Chceme podporovat investice do inovací a vytvořit stabilní a předvídatelné prostředí pro podnikání. Česká ekonomika musí znovu růst rychleji a motorem růstu se musí stát podniky a výzkum,“ řekl ministr průmyslu Karel Havlíček. Základem je podle něj dostupná ener-



Ministerstvo
průmyslu a obchodu

gie, rozumná daňová politika a dostatek pracovníků v klíčových profesích. Energetika je jedním z klíčových témat strategie. Ministerstvo průmyslu a obchodu chce prosazovat férové ceny elektřiny tak, aby český průmysl nebyl znevýhodněn vůči okolním zemím. Současně má dojít k omezení byrokracie a ke změně přístupu k veřejným investicím a čerpání evropských fondů – projekty mají být posuzovány podle reálného přínosu pro území, nikoli jen podle formální administrativní správnosti. Silný důraz klade dokument také na vzdělávání a inovace. Počítá s větším propojením škol s praxí, rozšířením prvků duálního vzdělávání a rychlejším uplatněním výsledků výzkumu v podnikové sféře. Podpora rozvoje umělé inteligence má být podmíněna ekonomickou návratností a přínosem pro stát. „Státní rozpočet není cílem, ale nástrojem hospodářské politiky. Výdaje nemůžeme hodnotit jen podle toho, kolik stojí dnes, ale co přinesou ekonomice zítra,“ uvedla ministryně financí Alena Schillerová. Podle ní má strategie přispět k vyšší přidané hodnotě, podpoře patentů a moderním nástrojům, jako jsou zaměstnanecké akciové programy.

